



用金力量释放创能量

温岭联合村镇银行助飞 创业梦

记者 赵碧莹 通讯员 吴润枝 王吉 文/图

1991年出生的张女士是一名新温岭人，前段时间，她在温岭遇到了一个难题：她想要重新装修自己在购物中心的女装店，但是因为装修原材料价格大幅上涨，装修投入大大超出了她的预算。如果把钱都投入到装修中，可能就会挤占我之后冬装囤货的资金。这十几万元的缺口，让张女士陷入了两难。

就在这时候，温岭联合村镇银行伸出了援手，上门为其办理了5万元额度的8090卡，同时还为其制定了专属金融服务方案，根据客户实际需求补充办理了10万元随借随还的小额贷款卡。这15万元的额度，相当于为我提供了一笔备用金，让我装修和进货都有了底气。张女士说。

张女士只是温岭创业就业年轻人中的一个代表。为鼓励青年群体自主创业，并带动就业，近年来，各级政府出台了多项优惠政策，给青年群体尤其是农村青年搭建创业平台。作为地方金融机构，由杭州联合村镇银行发起的温岭联合村镇银行积极践行社会责任，响应 大众创业、万众创新 政策号召，梳理群体、精准对接、个性服务，搭金桥、铺金路，用 真金白银 激活创新创业 一池春水，走向共富路。

做创业青年的创业伙伴

我们农场能发展到现在这样的规模，多亏了温岭联合村镇银行的支持。他们不仅为我们提供资金支持，还想方设法为我们提供技术支持，帮助我们拓展销售渠道。陈杨杨是一名90后农创青年，也是如今新河杨杨家庭农场的负责人。

陈杨杨和温岭联合村镇银行的缘分开始于2019年。

我在大学学的是农技专业，回家发展家庭农场后，我不断探索丰富产品品类，提升果品质量。他说，2019年，他新引进了阳光玫瑰，想要开拓新市场。但是，果苗种下去的第一年，温岭就遭遇了特大台风，利奇马，农场大棚、果藤倒塌一地，几十万元的投入差点毁于一旦。

就在这时候，温岭联合村镇银行组建的农创青年伙伴 团队主动上门服务，不仅向其发放了助农贷款，还帮他申请了相关补

助，免费向他提供了 仟禾福 环保有机肥，为他降低资金成本的同时，也为农场的发展按下了 加速键。当时真的挺困难的，整个农场都泡在水里，大棚全都倒了，种下去的葡萄秧基本上废了，多亏了温岭联合村镇银行的这笔资金，我的农场缓了过来。陈杨杨说。

这次的帮扶只是开始，从那以后，温岭联合村镇银行的金融服务就一直陪在陈杨杨左右，除了为他量身打造专属金融产品，提供资金支持外，还提供包括销路拓展、资金回笼等综合性金融服务。如今，陈杨杨的家庭农场规模从100多亩扩大到了近300亩，并先后成为全国农业科技示范基地、省示范性家庭农场，通过了省无公害认证。

我们银行在成立之初，就把小微企业、三农、个体工商户等当成重点服务对象，希望通过发挥 小法人 机构决策链条短、

效率高的优势，创新产品和服务模式，进一步激活农村金融市场、改善农村金融服务环境。

戴斌是温岭联合村镇银行副行长，也是台州市金融团工委农村青年创业伙伴团队成员，他告诉记者，近年来，温岭联合村镇银行以创新金融服务为抓手，持续推进 农村青年创业伙伴计划，通过建立金融党员青年、团干部与农村创业青年的创业伙伴关系，积极支持农村党员、团员、返乡青年等创业创新主体的金融需求，用心服务好、普惠好、帮助好更多农村青年创业展业，激发农村创业创新活力。

在这过程中，温岭联合村镇银行还以行为单位组建了青年创业伙伴团队，发挥青年业务骨干作用，专项摸排辖内青年创业者的金融需求，帮助他们解决资金问题，支持其生产经营，走上致富之路。



以新产品盘活创业新活力

扶上马，送一程，面向全市青农创客、新型职业农民、返乡大学生、农村合作社带头人、涉农企业等群体，温岭联合村镇银行牢牢抓住助力乡村、服务青年、携手共富的工作主线，创新推出了 新邻贷 8090贷 共富贷 小微优贷 等产品，将额度、期限、利率等与流动人口积分、芝麻信用分、农户家庭资产池等挂钩，拓宽青创群体融资渠道，为其提供全方位金融保障和服务。

我想要开一家潮玩店，但还差一些资金。1996年出生的陈姚，是一名退伍军人，退伍之初，他选择在一个军事爱好者基地做教练，为各类机构、团体提供军事训练辅导及真人CS机械指导，但这两

年受疫情影响，基地接到的团队业务很

少，陈姚就想着跳出固有圈子，自己创

业。

在寻觅新项目这段时间里，陈姚接触到了潮玩。经过调查，他发现潮玩在温岭市

市场上还没有发展起来，比较有潜力。

现在店面已经盘下来了，装修也差不多了，就是担心潮玩店开业后流动资金会紧

张。

了解到陈姚的情况后，温岭联合村镇

银行客户经理随即上门为他办理了8090

卡，这是该行专门为青年人设计，用于日

常生产经营周转或消费的产品。8090卡

顾名思义就是为1980年至1999年之间出

生的年轻人推出的卡，即申即贷，一次授

信，随借随还，循环使用。也就是说，在

授信期限和授信额度内，借款人可根据需

要随时支取。温岭联合村镇银行相关负

责人说。

通过8090卡，目前陈姚的潮玩店已

顺利开业，货款资金也已回笼。

除了8090卡，温岭联合村镇银行还

根据其定位及信贷投向政策，靠前发力，

推出了 小微优贷 产品，针对小型、微

型企业以及个人经营性的个体工商户、小

微企业主设立2亿元低息贷款资金池，重

点支持小微首贷户、制造业、绿色产业、

家庭农场等客户，持续向实体经营让利。

截至目前，该行已向17位 优贷客户

发放 小微优贷 授信3105万元。

信，随借随还，循环使用。也就是说，在授信期限和授信额度内，借款人可根据需要随时支取。温岭联合村镇银行相关负责人说。

通过8090卡，目前陈姚的潮玩店已顺利开业，货款资金也已回笼。

除了8090卡，温岭联合村镇银行还根据其定位及信贷投向政策，靠前发力，推出了 小微优贷 产品，针对小型、微型企

业以及个人经营性的个体工商户、小微企

业主设立2亿元低息贷款资金池，重

点支持小微首贷户、制造业、绿色产业、

家庭农场等客户，持续向实体经营让利。

截至目前，该行已向17位 优贷客户

发放 小微优贷 授信3105万元。



把金融服务送上门、送到家

这次幸好有温岭联合村镇银行的人赶来帮我们忙，让我们资金压力小了不少。日前，水产养殖户陈先生对温岭联合村镇银行的服务竖起了大拇指。

我们都没想到，家乡的银行会赶到象山来帮我们解决资金难题，真的是服务到家了。

为了推动青创群体创业就业，温岭联合村镇银行还把金融服务送到了宁波象山，送到了客户的家门口。

陈先生是坞根人，目前在象山一带从事水产养殖。前段时间，因为疫情的原因，周边对货车流通管控很严，去了外地回来就要隔离，所以很多司机都不愿意去外地。再加上现在运费涨了很多，水产又出不去，价格也卖不上来，但每天所需的饲料量越来越大，我们这些在外养殖户资金压力挺大的。

这个情况后来被温岭联合村镇银行得知。我们了解到，像陈先生这样，从温岭跑到象山从事水产养殖的农户还有不少。而且因为他们常年在外，除信贷业务办理不便外，还面临融资成本

高、担保难、期限短等问题。该行相关负责人说，考虑到这个情况，我行特别针对这批客户制定了专属金融服务计划，及时将金融服务送到客户手上。

当天，温岭联合村镇银行温峤支行的几名工作人员携带便携发卡机及移动PAD，于上午10点从温岭驱车前往象山

蒋家岙村养殖基地，一到目的地就马不停蹄地针对意向客户开展实地走访，并当场为他们开卡，进行线上放款。

当天，温峤支行共为10位水产养殖户开办了10张小贷卡，并办理了8笔线上授信业务，真正实现开户上门、办贷上门，让客户感受到了 一

次都不用跑 的服务体验。我们希望

让银行的服务走到客户身边去，让便

捷金融服务触手可得。该负责人说。

据了解，为进一步便捷小微企业客户群体，提升服务质量，去年，温岭联合村镇银行专门成立了小微贷业务部，对小微贷业务流程进行了全面优化改造，启动并完成了30万元（含）以

下小微贷款客户移动PAD放贷流程改造工作，实现了村居获客、开户发卡、调查放款 服务上门、一次办理，并将单笔业务从客户开户到放贷的时长控制在20分钟以内，帮助客户节省时间的同时，也实现了与信贷系统的同步，让审批变得更加灵活高效。自该服务推出以来，截至5月末，该行已落地移动PAD放贷3617笔，授信金额达6.3亿。

做创业青年的创业伙伴的故事还未结束，通过成千上万

个像陈杨杨、陈姚这样被扶植起来

的创业青年，温岭联合村镇银行正在

翻滚带动着更多的就业和创业，以全

方位普惠金融，凿通金融活水之渠，

浇灌青年双创之花，打造共同富裕之

地，结出乡村振兴之果。

